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Name:

Schulstempel

Lies die Aufgaben genau durch. Arbeite sorgfiltig und schreibe sauber. Deine Losungswege und Losun-

gen miissen gut erkennbar sein. Schreibe alle Nebenrechnungen auf dieses Blatt.
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5

Erginze die fehlenden Ziffern.
513 8
36504

2

b)

Jakob hat sechs Ziffernkarten wie abgebildet vor sich liegen:

@

Er bildet Zahlen, indem er Karten wegnimmt, die Reihenfolge der librigen Karten aber
nicht verdndert.
Beispiel: Wenn Jakob die Karte mit der Ziffer 6 wegnimmt, erhélt er die Zahl 57 821.

Gib die groBtmogliche vierstellige Zahl an, wenn Jakob zwei Karten wegnimmit.

Gib die kleinstmdgliche gerade dreistellige Zahl an, wenn Jakob drei Karten wegnimmit.

1

N

b)

Ajlahat zehn Holzwiirfel wie in der Abbildung zusammengeklebt.
Jeder dieser Wiirfel hat sechs Seitenflichen.

Die so entstandene Wiirfelschlange taucht sie vollstindig in blaue
Farbe.

Wie viele Seitenflaichen der Holzwiirfel sind nun nicht blau gefarbt?

Nunsind ___ Seitenfldchen nicht gefirbt.

Bei wie vielen der zehn Holzwiirfel sind nun genau vier Seitenfldchen blau gefirbt?

Nunsindbei __ Holzwiirfeln genau vier Seitenfldchen blau geférbt.

/1

/1

Die ungefidhre Anzahl der Perlen in der Abbildung !

soll bestimmt werden : 0$:39%6 8.8: 18898

§6230885 0ot

Paul jammert: ,,Da muss ich ja alle abzédhlen.*
Sonja sagt darauf: ,,Das geht auch anders.*

Bestimme die ungefihre Anzahl der Perlen, ohne
alle abzuzihlen. Gib deinen Losungsweg an.

2
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9  Trage die fehlenden Zahlen ein.

Das Beispiel im Kasten zeigt die Regel, die du dabei beachten musst. 12
. w
20
N Pl S——
5 13 1. Schritt: 4+ 6 = 10 (addieren)
2. Schritt: 10-2 = 20 (verdoppeln))
.

10  Auf einer fernen Insel gibt es folgende Miinzen:

(" Miinze || Wert )
kleiner Taler [ 1€
grof3er Taler 3€
Ring 9€
eckiger Taler @ 27€

. J

a) Gib den Gesamtwert der unten abgebildeten Miinzen an.
/1

Die abgebildeten Miinzen haben einen Gesamtwertvon €.

b) Inder Tabelle ist ein Beispiel gezeigt, wie man 100 € in die Miinzen der Insel umtauschen
kann. Gib drei weitere Moglichkeiten an, wie man 100 € umtauschen kann. _ 12

Beispiel | Moglichkeit 1 | Moglichkeit 2 | Moglichkeit 3
Anzahl kleine Taler 10

Anzahl groB3e Taler 12
Anzahl Ringe 0
Anzahl eckige Taler 2

c) Johannes hatte 17 kleine Taler. Er hat einige davon so in andere Miinzen der Insel umge-
tauscht, dass er jetzt nur noch fiinf Miinzen hat. Diese fiinf Miinzen haben zusammen den /2
gleichen Wert wie die 17 kleinen Taler.

Gib an, wie viele kleine Taler er hergegeben und welche Miinzen er dafiir bekommen hat.




/3

Seite 4 von 4

4all4bll4dc

3all3b|]|3c

2all2b|]|2c||2d

lc

1b

la

einen Computer. Jede der 3. und jede der 4. Klassen erhdlt zwei Computer. Eine

Dokumentenkamera kostet 700 € und ein Computer 400 €.

Jede Klasse erhilt eine Dokumentenkamera. Zusitzlich bekommt jede der 2. Klassen
Berechne die gesamten Kosten. Gib deinen Rechenweg an.

11  Eine Grundschule hat folgende Klassen:
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Regel 3
Ein Punkt,
wenn die
Augenzahl eine
ungerade Zahl ist.

€.

12 Leound Ali spielen ein Wiirfelspiel mit einem gewdhnlichen Spielwiirfel. Dabei entschei-

Regel 4

Regel 2

Ein Punkt, wenn
die Augenzahl 3
oder grofer ist.

Ein Punkt, wenn die Augenzahl

Regel 1
Ein Punkt,
wenn die
Augenzahl durch
3 teilbar ist.

AnschlieBend wiirfelt jeder zehnmal und zéhlt die Punkte zusammen, die sich aus seiner

Regel ergeben. Es gewinnt der Spieler mit den meisten Punkten.

det sich jeder vorab fiir eine der folgenden Regeln:

Die gesamten Kosten betragen
b) Stelle eine weitere Regel auf, bei der man die gleiche Gewinnchance wie bei Regel 1 hat.

a) Mit welcher Regel hat man die grofSiten Gewinnchancen? Begriinde.
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4  Sophie lddt zu ihrer Geburtstagsfeier neun Kinder ein.

a) Sie will jede der neun Einladungen mit gleich vielen Aufklebern verzieren.
Wie viele Aufkleber bleiben iibrig, wenn sie 30 Aufkleber hat und moglichst viele davon /1
verwenden will?

Esbleiben ___ Aufkleber iibrig.

b) Leider konnen nicht alle eingeladenen Kinder kommen. Am Ende der Feier verteilt Sophie
35 Buntstifte an sich und ihre Géste, so dass kein Stift iibrig bleibt. /1
Wie viele Giste sind es, wenn jeder gleich viele Stifte bekommt? Kreuze an.

|:| 5 Giste |:| 6 Giste |:| 7 Giste |:| 8 Giste

S  Bild 1 zeigt ein Wiirfelnetz.

L Bild 1

E — 1 —

O

a) Welcher der dargestellten Wiirfel kann aus diesem Wiirfelnetz entstehen?
Kreuze an. /1

pa—e 7 Z L

HEE. HRE L] el HErL

b) In Bild 2 siehst du einen Wiirfel, bei dem eine Seitenflache nicht beschriftet ist.

Welcher Buchstabe muss auf dieser Seitenfliche ergénzt werden, damit der _ 1
Wiirfel zu dem Netz aus Bild 1 passt? ot
Der Buchstabe muss ergédnzt werden.

Bild 2

6  Letzte Woche legten Christinas Hiihner von Montag bis Freitag tdglich 19 Eier. Diese Eier
sammelte Christina ein und befiillte damit so viele Schachteln wie moglich mit jeweils | /3
sechs Eiern. Die vollen Schachteln nahm sie mit auf den Wochenmarkt und verkaufte sie
dort fiir 2,25 € pro Schachtel.
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